



BESLUTNINGSREFERAT, GENERALFORSAMLING 2015

TID: Lørdag den 11. april 2015

STED: Dalum Landbrugsskole, Landbrugsvej 65, 5260 Odense S

REPRÆSENTATION: 4017 ud af 5297 medlemmer (76%)

DAGSORDEN:

1. Valg af dirigent
2. Valg af stemmetællere
3. Bestyrelsens beretning
4. Evt. beretning fra udvalg, konsulent mv
5. Fremlæggelse af det reviderede regnskab
6. Bestyrelsens forlag og planer for det kommende år
7. Forslag fra foreninger, listeforbundene og bestyrelsen
8. Forslag til budget herunder kontingent
9. Valg af formand (på valg er Knud Graaskov (genopstiller))
10. Valg af 3 bestyrelsesmedlemmer og 1 suppleant (på valg er: Arne T. Henriksen (modtager genvalg), Flemming Bech Thorsen (modtager genvalg) og Rigmor Johannesen (modtager genvalg))
11. Forslag til mødested for næste års generalforsamling
12. Eventuelt

Ad pkt. 1: Valg af dirigent

Bestyrelsen foreslog **Kristian Skovmose**, som blev valgt ved applaus.

Dirigenten konstaterede at generalforsamlingen var lovligt indvarslet, og materialer var udsendt i henhold til bestemmelserne i foreningens vedtægter.

Ad pkt. 2: Valg af stemmetællere

Kirsten Atzen, Henrik Jespersen og Klaus Ankerstjerne Eriksen blev valgt som stemmetællere.

Ad pkt. 3 og 4: Bestyrelsens beretning

Formand Knud Graaskov og de respektive udvalgsformænd fremlagde beretningen.

Beretningen medførte følgende spørgsmål:

• **Juniorudvalg**

Anders Andersen (Langelands BF); efterlyste opfølgning på sidste års generalforsamlings beslutning om, at DBFs bestyrelse i samarbejde med Anders Andersen undersøger mulighederne for oprettelse af en ”junior-afdeling i DBF

Arne T. Henriksen; Argumentet for oprettelse af en juniorafdeling har primært været motiveret i ønsket om reduceret kontingent. **Derfor ikke særlig højt prioriteret.**



- **Aktiviteter i lokalforeninger**

Irmgard Kolb (BF Sønderjylland); Savner tilbud fra DBF til de små biavlere/ 3+ (10-20 bifamilier); ikke noget at tilbyde dem.

Rigmor Johannesen: **DBF vil lave erfa-dage, hvor bestyrelsen kommer rundt og indsamler erfaringer vedr. aktiviteter i lokalforeningerne. Laves en liste over ressourcepersoner.**

- **Personaleforhold**

Jørgen Bang (Svendborg og Omegns BF) spurgte ind til, om der i tilstrækkeligt omfang blev taget hånd om arbejdspresset i sekretariatet.

Rune Havgaard Sørensen oplyste, at der er sket flere ansættelser for at sikre tilstrækkelig bemanning på sekretariatet, ligesom layout af tidsskriftet er outsourcet til trykkeriet.

Beretningen blev vedtaget med applaus.

Ad pkt. 5 Fremlæggelse af det reviderede regnskab

Rune Havgaard Sørensen fremlagde årsrapporten for 2014, der er revideret af den autoriserede revisor og forsynet med en revisorpåtegning uden bemærkninger. Årsrapporten er endvidere gennemgået og godkendt af bestyrelsen ved bestyrelsesmøde den 8. marts 2015. Årsrapporten udviser et årsresultat på 334.268,- kr. Hertil kommer Honningreklamefondens resultat, som i 2014 udgør 61.794,- kr.

Jørgen Bang (Svendborg og Omegns BF): Vil gerne godkende regnskabet overskud på 384.000 kr., men vil ikke godkende henlæggelserne. Ønskede afstemning om regnskabet godkendelse:

Regnskabet således godkendt (For: 3947; Imod: 70; Blank: 0)

Ad pkt. 6: Bestyrelsens forlag og planer for det kommende år

Knud Graaskov fremlagde bestyrelsens planer for det kommende år, som omfatter følgende:

- Udarbejdelse af uddannelsesplan for DBF
- Gennemgang af foreningens strategi
- Sikre en effektiv fagpolitisk indsats i forhold til myndigheder, binævn , o.a.
- Planlægning af DBFs 150 års jubilæum i 2016
- Udarbejdelse af markedsføringsplan for honning og bestøvning

Bestyrelsens planer for det kommende år blev **enstemmigt vedtaget ved håndsoprækning**.

Ad pkt. 7 Forslag fra foreninger, listeforbundene og bestyrelsen

- **Forslag 1: Biforgiftning og voldgift**

BF Sønderjylland ønsker information om biforgiftning og voldgift.

1. TfB bringe artikel om, hvordan biavlere skal forholde ved mistanke om biforgiftning
2. www.biavl.dk henvise til senest opdateret oversigt over voldgiftsmænd samt oplyse om, hvordan biavlere skal forholde sig ved mistanke om biforgiftning
3. DBF skal arbejde politisk for forbedret procedure ifbm biforgiftning (sikrer biavleren; reducerer/fjerner biavlerens risiko ifbm omkostninger til sagen)

Enstemmigt vedtaget ved håndsoprækning.



- **Forslag 2: DBF skal informere og involvere mere**

Moesgård Biselskab for holistisk biavl ønsker mere information og involvering fra DBF. Efterlyser bl.a. referater fra bestyrelsesmøder, hyppigere status på projekter. Medlemmer og foreninger bliver ikke involveret nok i DBFs arbejde.

Meningsudvekslinger (en del var godt tilfredse med informationsniveauet, andre bakkede op om forslaget; en del fandt forslaget alt for ukonkret)

Vejledende afstemning (håndsoprækning) om forslaget: **Forslaget blev ikke vedtaget (For: 14; Imod: 31; Blanke: 5).**

- **Forslag 3: DBF skal støtte lokalforeningerne ved hyppig udsendelse af undervisningsmaterialer**

Moesgård Biselskab for holistisk biavl ønsker at DBF skal støtte lokalforeningerne ved løbende gennem biåret at udsende undervisningsmaterialer.

Moesgård Biselskab for holistisk biavl fremsatte ændringsforslag til forslag 3: Det skal være inspiration til alle medlemmer; hvordan får vi lokalforeninger til at fungere optimalt.

Afstemning: Forslaget blev vedtaget (For: 1105; Imod: 1057; Blank: 1783)

- **Forslag 4: Biavlskonferencen skal være gratis**

Moesgård Biselskab for holistisk biavl ønsker at Biavlskonferencen skal være gratis for alle DBF medlemmer.

Forslaget var ikke ledsaget af økonomiberegninger eller forslag til finansiering.

Jan Sæther (Moesgård Biselskab for holistisk biavl) glad for diskussionen og **trak forslaget tilbage.**



- **Forslag fra DBFs bestyrelse vedr. vedtægtsændringer (10 stk.)**
[Vedtagelse kræver 2/3 flertal]

Forslag 1 til vedtægtsændring (vedr. §3, stk.4)

Forslaget vedtaget (For: 4017; Imod: 0; Blank: 0)

Forslag 2 til vedtægtsændring (vedr. §5, stk. 9 og 10)

Randers og Omegns BF fremsatte forslag om tilføjelse til vedtægtsændringens forslag 2.

Tilføjelsens ordlyd: *Bestyrelsen indstiller forslag til vedtagelse eller forkastelse med motivation herfor.*

Det ændrede forslag blev herefter vedtaget (For: 3504; Imod: 381; Blank: 195)

Forslag 3 til vedtægtsændring (vedr. §5, stk. 11)

Forslaget vedtaget (For: 4017; Imod: 0; Blank: 0)

Forslag 4 til vedtægtsændring (vedr. §5, stk. 18)

Forslaget vedtaget (For: 4017; Imod: 0; Blank: 0)

Forslag 5 til vedtægtsændring (vedr. §5, stk. 19)

Forslaget vedtaget (For: 4017; Imod: 0; Blank: 0)

Forslag 6 til vedtægtsændring (vedr. §6, stk. 4 og §7, stk. 2)

Forslaget vedtaget (For: 4017; Imod: 0; Blank: 0)

Forslag 7 til vedtægtsændring (vedr. §7, stk. 3)

Forslaget vedtaget (For: 3876; Imod: 0; Blank: 141)

Forslag 8 til vedtægtsændring (vedr. §9, stk. 4)

Bestyrelsen tilsluttede sig ændringsforslag til vedtægtsændringens forslag 8: *Bestyrelsen kan meddele denne tilladelse til medlemmer individuelt eller kollektivt.*

Ændringsforslaget til forslag 8 vedtaget (For: 4017; Imod: 0; Blank: 0)

Forslag 9 til vedtægtsændring (vedr. §9, stk. 5)

Forslaget vedtaget (For: 4017; Imod: 0; Blank: 0)

Forslag 10 til vedtægtsændring (vedr. §10, stk. 1)

Forslaget vedtaget (For: 4017; Imod: 0; Blank: 0)

Ad pkt. 8: Forslag til budget herunder kontingent

DBFs budget herunder kontingent (710,- kr. – uændret ifht 2014) vedtaget (For: 4017; Imod: 0; Blank: 0)

Ad pkt. 9: Valg af formand

Knud Graaskov opstillet uden modkandidat. Valgt ved applaus.



Ad pkt. 10: Valg af 3 bestyrelsesmedlemmer og 1 suppleant

Bestyrelsesmedlemmer valgt:

- Arne T. Henriksen (9478 stemmer)
- Flemming Bech Thorsen (7026 stemmer)
- Rigmor Johannesen (6325 stemmer)

Suppleant blev:

- Ivan Nielsen (193 stemmer)

Ad pkt. 11: Forslag til mødested for næste års generalforsamling

Der blev fremlagt forslag om: Sjælland eller Fyn – evt. Nyborg ifbm DBFs 150 års jubilæum

Ad pkt. 12: Eventuelt

Benny Gade (Lemvig og Omegns BF): Opfordring til at inddrag flere frivillige i udvalgene

Klaus Andersen (Vejle og Omegns BF): Indfør familiemedlemskab såfremt der er en markedsføringsmæssig/økonomisk gevinst.

Referent: Rolf Tulstrup Theuerkauf

For godkendelse af referatet:

2015.05.22 

Dato og underskrift
Kristian Skovmose
Dirigent

19/5-15 

Dato og underskrift
Knud Graaskov
Formand